

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la

telefon: 021.311.22.36/37

e-mail: abonamente@bursa.ro



Dezvoltarea rurală tip Radio Erevan - nu s-a dat, ci s-a luat
PAGINA 3

Cristina Chiriac: "Tinta mea este să cresc rentabilitatea World Trade Center"
PAGINA 2

Remin Baia Mare, curtată de cinci companii străine
PAGINA 4

"Barclays", "Deutsche Bank" și "Credit Suisse", retrogradate de Standard & Poor's
PAGINA 16



GRAM AUR = 137,7006 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6180 RON

EURO = 4,4514 RON

DOLAR = 3,4337 RON

SIF MOLDOVA CERERE:

Schimbarea conducerii Bursei și dezvoltarea pieței

● Consiliul Bursei spune că va propune acționarilor modificarea formei de administrare a BVB în una dualistă

SIF Moldova, unul dintre cei mai mari acționari ai Bursei de Valori București, cu o deținere de 5%, a transmis, ieri, o scrisoare deschisă către acționarii BVB, Consiliul Bursei și Lucian Anghel, președintele BVB, în care face apel la concentrarea efortu-

rilor pentru dezvoltarea BVB și critică conducerea Bursei.

Printre altele, SIF2 cere schimbarea formei de administrare a BVB prin trecerea la sistemul dualist de administrare.

Consiliul Bursei spune că urmează să propună

acționarilor modificarea formei de administrare în una dualistă, în răspunsul la scrisoarea deschisă a SIF2, transmis la solicitarea ziarului BURSA.

Redăm, mai jos, scrisoarea SIF Moldova, precum și poziția BVB referitoare la aceasta.

Scrisoare deschisă a SIF Moldova

În calitate de acționar al Bursei de Valori București S.A. reluăm în mod consecvent solicitarea adresată tuturor acționarilor Bursei pentru concertarea eforturilor în vederea dezvoltării BVB și pieței de capital românești în ansamblu ei.

În acest context, considerăm că neîntrunirea cvorumului necesar adoptării deciziilor în cadrul AGA 27/28.06.2013 este consecința unor acțiuni ezitante și neconvingătoare ale Consiliului Bursei, a lipsei de viziune și de inițiativă în structurarea unor propuneri concrete adresate acționarilor. Deficiențele de comunicare ale BVB în



Cristel Coanca

relația cu ASF și celelalte instituții ale pieței de capital, ezitări în asumarea unui angajament clar și determinat al board-ului BVB au condus, cel puțin în acest moment, la imposibilitatea înființării Contrapărții Centrale (CCP), cu consecințe pe termen lung în evoluția pieței de capital din România și menținerea ei în categoria piețelor de frontieră.

Apreciem că inclusiv ieșirea unui investitor instituțional important din acționariatul BVB reprezintă un semnal negativ privind managementul și performanța BVB.

(continuare în pagina 5)

Răspunsul BVB

➢ CB al BVB a propus acționarilor BVB și susține în continuare obiectivele propuse de SIF Moldova. Aceste obiective au fost pe agenda adunărilor generale desfășurate pe parcursul acestui an. În ceea ce privește colaborarea cu instituțiile pieței în vederea creșterii lichidității acesteia și susținerii desfășurării ofertelor publice prin Bursa, aceasta este o activitate permanentă a Consiliului Bursei și a reprezentanților săi.

➢ În ceea ce privește politica de business, CB nu numai că a susținut înființarea Contrapărții Centrale, dar și a alocat resurse semnificative pen-



Lucian Anghel

tru buna fundamentare a acestui proiect. Astfel, întrucât participarea BVB la înființarea Contrapărții Centrale depășește limita de competență legală a Consiliului Bursei, a fost convocată adunarea generală extraordinară a acționarilor pentru a aproba acest proiect, propunerea Consiliului Bursei fiind susținută de o fundamentare temeinică care a prezentat necesitatea proiectului, beneficiile acestuia, costurile înființării Contrapărții Centrale, dar și proiectele privind rentabilitatea investițiilor analizate în contextul componentelor strategice a acestui proiect.

(continuare în pagina 5)

CONTRAATAC LA HEINZMANN

Pascariu: „Directorul general al Tarom nu-și respectă planul de management”

● Corpul de Control al lui Fenechiu a fost trimis să afle cine are dreptate în conflictul management-administratori

Directorul general al Tarom, Christian Heinzmann, nu a respectat liniile directorate stabilite de administratorii companiei, a declarat, ieri, Dan Pascariu, președintele Consiliului de Administrație (CA), Domnul Heinzmann a îndeplinit, de la numirea în funcție și până în prezent, doar 30% din măsurile prevăzute în planul de management al Tarom, a precizat Dan Pascariu.

O parte din membrii CA Tarom (Dan Pascariu, Valentin Macec, Ciprian Laduna și Nicolae Demetriu) au adus acuzații serioase conducerii executiv a companiei aeriene, susținând că afirmațiile lui Christian Heinzmann cu privire la performanțele sale sunt „triumfaliste și inexacte”. Membrii CA afirmă că, deși rezultatul financiar contabil al Tarom a fost îmbunătățit cu 60 de milioane de euro în acest an, acesta se datorează mai degrabă unor măsuri conjuncturale sau luate de CA înainte de numirea domnului Heinzmann în funcția de director general, contribuția acestuia din urmă fiind limitată.

Ei au adăugat că profitul companiei din luna mai nu este relevant pentru evoluția financiară a Tarom. Din acest motiv, membrii CA au hotărât să prezinte rapoartele de activitate la fiecare trei luni.



Dan Pascariu a spus că, la numirea în funcția de director general a lui Christian Heinzmann, membrii CA au cerut înghetarea angajărilor, raționalizarea achizițiilor, renegecerea contractelor în derulare și pregătirea restrucurării. Domnia sa susține că directorul executiv al Tarom a permis derularea unor serii de achiziții și continuarea angajărilor fără respectarea procedurilor și aprobarea CA: „Domnul Heinzmann a angajat aproximativ 40 de oameni. Deși i s-a cerut să renegocieze contractele angajaților, el a reușit să modifice un singur contract. Din motivele sus-menționate, Consiliul de Administrație i-a solicitat lui Christian Heinzmann să accepte reducerea mandatului de la patru ani la un an”.

ALEXANDRA OANCA
(continuare în pagina 13)

Journal de criză

UE vrea să reducă ajutoarele de stat pentru aeroporturi

Comisia Europeană încearcă să reducă ajutoarele de stat acordate aeroporturilor care deservesc mai mult de 5 milioane de pasageri pe an, într-un efort menit să încurajeze concurența. Autoritatea de reglementare din domeniu, care plănuiește, de asemenea, să reducă subvențiile pentru companiile aeriene low-cost care lansează zboruri sau rute noi, a declarat că proiectul normativ în acest sens ar asigura condiții de concurență echitabile pentru industria de profil, care generează peste 140 de miliarde de euro din economia UE.

Uniunea Europeană are mai mult de 460 de aeroporturi, care deservesc 150 de companii aeriene și oferă locuri de muncă unui număr de 2,3 milioane de persoane. Criticii spun că această industrie primește, în medie, subvenții anuale de 3 miliarde euro.

Privatizarea OPAP
Grecia este în grafic

Disputele contractuale nu vor deraja programul de privatizare a companiei elene de jocuri de noroc OPAP, conform afirmațiilor oficialilor cumpărătorului acesteia, fondul Emma Delta, care a sputerat astfel temerile că vânzarea a eșuat.

În luna mai, Atena a acceptat să vândă 33% din OPAP către fondul eleno-echm Emma Delta, pentru 652 milioane de euro.

V.R.



Violențele din Egipt, la cote maxime

● Armata din Egipt a preluat controlul televiziunii de stat ● Expert militar: „În Egipt se pregătește o lovitură de stat militară” ● Mohammed Morsi, arestat la domiciliu

Violențele din Egipt au atins cote maxime, în ultimele zile, existând riscul ca revolta populației să degeneze într-o adevărată revoluție pentru răsturnarea regimului președintelui Mohammed Morsi, potrivit unor experți în relații internaționale.

Armata din Egipt a preluat, ieri, controlul televiziunii de stat din centrul capitalei Cairo, militarii fiind pregătiți să își „verse sângele pentru poporul lor”, relatează surse din presa internațională.

ALEXANDRA CRĂCIUN
(continuare în pagina 5)

Criză politică în Portugalia

● Coaliția de guvernământ de la Lisabona, aproape de colaps ● Costurile de împrumut ale țării cresc puternic

Tulburările politice din Portugalia amenință să reaprindă criza datorită suveranității din Europa, după un an de calm relativ. Coaliția de guvernământ din țară - apreciată de creditorii externi pentru măsurile dure de redresare a finanțelor publice - a fost zguduită

săptămâna aceasta de demisia a doi miniștri care au renunțat la portofoliile lor din cauză că programul de austeritate nu se mai bucură de sprijinul public.

ALINA VASIESCU
(continuare în pagina 5)

PENTRU CEI 3.650 DE ANGAJAȚI CARE VOR FI DISPONIBILIZAȚI DIN SEPTEMBRIE

Poșta estimează salarii compensatorii de 60 milioane lei

Poșta Română estimează salarii compensatorii de 60 de milioane de euro, pentru cei 3.650 de angajați care vor pleca acasă începând din luna septembrie, după cum ne-a spus Dan Dumitrescu, purtătorul de cuvânt al companiei.

Domnia sa ne-a precizat: „Nu putem vorbi acum de o sumă precisă pentru salariile compensatorii, dar avem o estimare de circa 60 de milioane de lei, bani care vor fi plătiți în următorii trei ani. În perioada care urmează vor fi făcute analize și se va stabili numărul exact de salarii com-

pensatorii pentru fiecare salariat care va pleca din companie, această depinzând de vechimea în muncă”.

Potrivit domnului Dumitrescu, etapa de stabilire a angajărilor care vor fi disponibilizați este în derulare. Conducerea Poștei a stabilit împreună cu



Val de angajări la ASF

● Personalul ASF s-ar fi mărit cu 13%, înainte să scadă cu 15% ● ASF a făcut mai multe angajări, în special în poziții neacoperite de către vechile structuri, potrivit reprezentanților instituției

Autoritatea de Supraveghere Financiară a făcut angajări masive, înainte să probe și să aplice noua organizare cu care se laudă, încă de când s-a înființat.

Reprezentanții ASF au anunțat că Autoritatea este în proces de organizare în urma comasării fostelor CNVM, CSSPF, CSA și că intenția este ca numărul și cheltuielile de personal să fie reduse cu circa 15% (raportat la suma personalului de până la data înființării - 29 aprilie 2013).

La solicitarea ziarului BURSA, ASF a transmis că restructurarea va avea loc până la finalul anului: „Noua organizare a ASF este conturată urmând a fi aprobată de către consiliul ASF până la sfârșitul lunii iulie. Implementarea va începe simultan cu adoptarea și estimăm că procesul de implementare va fi încheiat până la 31 decembrie 2013”.

Deși noua schemă de personal este în lucru, Autoritatea a făcut angajări și, potrivit unor surse din pia-



Dan Radu Rusanu

ță, nu puține.

În răspunsul primit de la Direcția Comunicare și Relații cu Mass-Media, se arată: „Din 29 aprilie 2013, ASF a făcut mai multe angajări în special în poziții neacoperite de către vechile structuri. Procesul de organizare al ASF este unul continuu, fluxul de personal fiind în dublu sens: renumțarea personal dar și recrutare de nou personal. ASF va oferi indicii suplimentare privind fluxul de personal

în trei pași: - odată cu adoptarea organizării de funcționare (în perioada următoare), - la finalul anului 2013 (după o perioadă rezonabilă de funcționare conform noii organizări în urma creșterii se vor face și disponibilizări dar și angajări), la sfârșitul primului trimestru al anului 2014”.

Deși am solicitat acest lucru expres, ASF nu ne-a precizat câte persoane au fost angajate, însă, în piață, se vehiculează un număr de aproximativ 70.

Adică, până să scadă cu 15% numărul de angajați ASF, de la 540 la 460, conform comunicatului Autorității din 30 mai, rândurile personalului s-au îngroșat cu aproximativ 13%.

Adică, până să scadă cu 15% numărul de angajați ASF, de la 540 la 460, conform comunicatului Autorității din 30 mai, rândurile personalului s-au îngroșat cu aproximativ 13%.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 11)

Radu Vasile s-a stins din viață

Fostul premier Radu Vasile s-a stins din viață, ieri, la vârsta de 71 ani. Radu Vasile, profesor la Academia de Studii Economice din București, a fost prim-ministru în perioada 1998-1999 și senator (1992-1996 și 1996-2000, din partea PNȚCD și 2000-2004, din partea PDI. Perioada de premier rămâne în memoria colectivă prin episodul Mîneriada, din ianuarie 1999, dar și prin tulburările finale de mandat, cauzate de conflictul dintre el și președintele în funcție, Emil Constantinescu. Ca personalitate, Radu Vasile se individualizează prin echilibrul, integritatea și orientarea către dialog. De-a lungul vieții, a reușit să îmbine omul politic cu scriitorul ironic și detașat, economistul pasionat și dascălul de excepție în cadrul A.S.E. București. În 2004, Radu Vasile decide să se



retragă din viața politică și, implicit, din cea publică, dedicându-se marii sale pasiuni, poezia, pe care o publică sub pseudonimul Radu Mîșchiu. În 2011 se reînseria în rândurile PNȚCD, lăsând șorții mentră de a rure irevocabil legăturile dintre el și spațiul politic românesc. Radu Vasile va fi condus pe ultimul drum vineri, 5 iunie, atunci când îi vor putea fi aduse cele din urmă omagii. (S.S.)

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 11)